2024年11月15日 星期五 总第8816期 第5875期 本刊第57期 今日4版

品牌报道

■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办

■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

本土企业借力进博会寻觅"全球商机"

一年一度的进博会,为全球企业共 享"中国机遇"提供平台。不少本土企业 也借力这一盛会,积极寻觅"全球商机"。

运去哪:打造"中国式出海"

随着全球业务边界的拓宽,中国企 业对国际物流的需求和要求不断提升。 物流企业如何应对变化,抓住机遇?

作为本土数智化国际物流服务商, "运去哪"在第六届进博会上启动全球化 品牌升级。今年再度现身进博会,"运去 哪"以"拥抱变化,提升全球贸易服务无 限可能"为主题,分享"中国式出海"新思

"面对全球化企业的需求,'运去哪' 进一步深化速度、灵活、安全三大核心服 务能力,助力其应对快速变化的全球贸 易需求。""运去哪"联合创始人徐杨说。

在徐杨看来,如何与客户共同适应 并解决多样的复杂挑战,速度和执行力 是重要基础。近10年来"运去哪"在全 球建立了25家分公司,覆盖北美、拉美、 欧洲、东南亚、中东地区。依托"快速决 策、快速调度执行"模式,"运去哪"服务 于汽车产业、智能制造、家居户外、家具、 新能源、轻工制造以及大型产线搭建等 众多领域,也实现了自身的快速发展。

"依托多板块的稳健物流服务模块,

并拓展灵活搭配的空间,才能应对不断 变化的市场需求。"徐杨透露,"运去哪" 已积累海运、铁运、空运等头部干线物流 资源,不断丰富全球多区域头程、海外 仓、尾程配送的跨境电商物流能力,并具 备了针对大型海外建设项目的国内起运 港、海外目的港专业配套物流能力。

数字化也被"运去哪"视为打造"中 国式出海"的关键环节。从服务一般贸 易的流程数字化,形成在线查价、在线订 舱、在线追踪、在线履约的闭环服务,到 服务跨境电商的海外仓数字孪生技术, 帮助客户远程可视化管理库存,快速完 成不同渠道的出货。徐杨表示,"运去 哪"正依托技术创新,为直面国际环境不 确定性的客户提供更强安全感。

上海水产集团:布局"世界渔场"

每年的进博会上,蓝鳍金枪鱼"开鱼 秀"总能吸引最多的目光。第七届进博 会上海水产集团主题日活动中,长3.2 米、重达388公斤的"金枪鱼王"惊艳登 场,再度刷新"进博纪录"。

"进博大鱼"见证着上海水产集团布 局"世界渔场"的脚步。集团相关负责人 表示,秉持"来自海洋、回馈人类"的经营 宗旨,上海水产集团稳步建设"从渔场到 市场""从海洋到餐桌"的高效海洋食品

第六届进博会,上海水产集团以参 展商身份特别申请基里巴斯水产品参 展,让观众得以品尝来自"世界尽头"的 鲜美渔获。本届进博会上,星斑裸颊鲷、 驼背笛鲷、螳螂虾、方格星虫等基里巴斯 海产品再度成为焦点。

"世界渔场,价值共享"的理念之下, 上海水产集团的"朋友圈"还在不断扩 大。本届进博会上,集团与摩洛哥Cisneros公司举行战略签约,双方将在高品 质软体鱼捕捞、加工、贸易等方面展开深 度合作,推动两国海洋产业在全球发展。

上海水产集团相关负责人表示,从 积极善用全球渔场资源,到精心构建现 代化产业链条;从严格把控产品质量,到 创新多元化营销模式。上海水产集团不 仅充分发挥自有远洋捕捞船队和海外基 地的链合优势,将"海洋馈赠"送上中国 家庭餐桌,更以实际行动促进渔业产业 链上下协同发展,助力海洋强国建设。

梦饷科技:拓展"丝路电商"

伴随"一带一路"共建的持续推进, 充分发挥中国电子商务技术应用、模式 创新和市场规模等优势的"丝路电商"成 为亮点。

第七届进博会配套举行"'丝路电商'

合作创新发展大会"并启动2024全国"丝 路云品"电商周,旨在通过进博会和"丝路 电商"合作先行区两个国家级平台联动合 作,进一步放大进博会"溢出效应"。

"丝路电商"展现诱人机遇,吸引本土 企业积极参与。受邀参会的商品分发智 能解决方案提供商梦饷科技就是其中之

梦饷科技2020年开始规划拓展海 外业务,针对海外品牌的本土化销售需 求,通过创新的B2R(Brands to Reseller)电商模式,运用AI技术打造智能供 应链操作系统,高效链接品牌商家和数 百万商品分发者,最终实现品销一体。 目前梦饷科技已服务100多个国家和地 区的超万个国际品牌。

展示现场,梦饷科技介绍了平台发 展、主要产品、过往案例等一系列跨境电 商领域成果,吸引众多参会"丝路电商" 伙伴国制造商、品牌商、贸易商的关注。

"此次参展,梦饷科技旨在与全球电 商企业携手,共同探讨产业创新,推动 '丝路电商'合作发展。"梦饷科技相关负 责人表示,未来梦饷科技将继续乘"丝路 电商"发展东风,紧跟"一带一路"倡议积 极拓展跨境电商业务,与共建国家品牌 商家密切合作,帮助更多优质品牌和商 品落地销售。 (经济参考报)

跨境电商"进"旅创造消费"劲"增

在第七届中国国际进口博览会场 馆里,跨境电商的"热卖场"馆内馆外 联动、线上线下发力,从"摆摊展销" 到"扫码下单",进口商品又快又顺畅 地进入中国市场。

6日,来自天猫美食官方直播间的 主播在进博会现场推荐南非的牛油 果。仅仅10分钟,直播间就已卖出近 1000单。这是南非牛油果首次进入中 国市场。

南非驻上海总领事馆副总领事朱 梦芳说:"预计到2024年底,南非牛油 果产量将达到88000吨。此前,南非 牛油果90%出口到欧洲,非常期待在 进入中国市场后,可以迎来全球产量 和销量的指数级增长。"

多个跨境电商平台都在进博会上 大展身手。在拼多多百亿补贴"超级 加倍补"活动中,首轮活动的累计订单 量达到1640万单;快手跨境联手菜鸟 开启进博会联合直播。

跨境电商的"进"旅创造了销量的 劲"增。当前,中国消费者对进口商 品的需求持续攀升。根据咨询机构尼 尔森IQ发布的报告,跨境进口电商使 用人数以近两成的增速逐年攀升,在 2023年达到1.88亿人。作为进口消费 的主要平台,过去半年,天猫国际消费 者规模逐步扩大,成交规模增速达到

广阔的市场、快捷的营销、适配的 服务让国外商家纷纷"触电"。数据显 示,2024年前三季度,有1700多海外 商家在天猫国际开出中国首店,来自 美国、澳大利亚、日本、新西兰、韩国 等国家的品牌开店数量最多。

拼多多副总裁侯凯笛说,近年来, 一批批"进博尖货"在平台上热销,不 断攀升的成交数据让海外品牌看到了 中国市场的巨大潜力。拼多多依托进 博会,为海外品牌入驻搭建快车道,已 吸引大批海外优质商家入驻。

跨境电商不仅能打通快捷的销售 渠道,也能及时反映消费市场的新动 向。从跨境电商的"购物车"即可管窥 中国消费市场。

从消费品类看,中国家庭餐桌的 食材丰富度与十几年前相比,变化称 得上"翻天覆地"。新西兰佳沛奇异 果、意大利特级初榨橄榄油、厄瓜多尔 白虾……诸多进口食材已成为中国家 庭常见的鲜味。

对高品质消费的追求是中国"消 费升级"的直接体现,而几乎全球各地

各类各档商品都能在中国市场找到销 路。中国消费市场具有极大的包容 性、可开发性和增长潜力,跨境电商平 台已快速捕捉到这一信号。

本来生活食品采购中心副总经理 邢妍说,已有来自全球50多个国家和 地区的进口商品通过本来生活走上中 国消费者餐桌。自2018年首届进博 会至今,本来生活与佳沛、都乐、怡颗 莓等进博会参展商达成的采购金额累 计已超1亿美元。

随着消费者对高品质消费的需求 不断提高,跨境电商平台的商业模式 和经营"卖点"也悄然生变。"从'价差 时代'到'爆款时代'再到'个性化时 代',中国的消费市场迭代迅速,极大 考验品牌方的专业能力。"天猫国际市 场部经理郑黎清说,平台销售的信息 反馈有利于敏锐把握中国消费趋势, 从而更加精准地将国外品牌引入中国 市场。 (新华网)

挖掘产品内涵 传播美食文化

众品牌携手亮相"北京面包节"

本报记者 卢 岳 □ 王紫茜

近期,由奇多市主办的"北京面包节' 市集活动在北京朝阳公园圆满落下帷 幕。记者了解到,本次活动为期三天,以 "爽"为主题,让消费者在秋高气爽的季节 里,享受美食带来的快乐与满足。

据悉,活动现场汇聚了150家食品品 牌,除了烘焙品类,还涵盖了包括咖啡、 茶、冰淇淋在内的其他饮品和美食,为消 费者带来了一场味觉盛宴。

各品牌推出限定产品 提供特色美食体验

可颂、贝果、碱水包、马卡龙、白脱饼 干、冰激凌……走进活动现场,各式产品 映人眼帘,诱人的香气在空气中交织。消 费者穿梭于各个展位之间,寻找自己"心 仪"的美味。

记者看到,火焰棉花糖冰淇淋展位十 分吸睛。"这款产品是棉花糖包裹着冰淇 淋,再在外层用火焰烤一层焦糖。"722火 焰棉花糖冰淇淋主理人黄帝森向记者介 绍,"我们使用的是进口棉花糖及雪糕原 料,并坚持采用低糖配方,致力于为消费 者提供健康的饮食体验。"

在法芙朵面包展位,一款名为"笨面 包"的产品也吸引了不少消费者前来选 购。法芙朵市场部经理厉军在接受记者 采访时谈到,"'笨面包'是以多种水果为 原料,按照不同比例调配,产生多菌种发 酵而成。这样不仅使面包的营养更加丰 富,口感也更为清香。"

此外,法国品牌GONTRAN CHER-RIER以其精湛的法式技艺受到了消费者 的青睐。本次面包节,GONTRAN CHER-RIER推出了经典可颂、开心果扁扁可颂、 巧克力蝴蝶酥和蘑菇鸡肉帕尼尼等产 品。相关负责人在接受记者采访时表示, "经典款产品呼声很高,尤其是经典可颂 和蝴蝶酥。这些产品不仅保留了传统的 法式风味,更在外观和口感上进行了创新 升级,让消费者在品尝美食的同时,也能 感受到法式文化的独特魅力。"

多元挖掘品牌故事 传播美食文化

记者注意到,本次市集活动,各大品 牌在提供多元化、差异化产品与服务的同 时,也通过讲述品牌故事,进一步传播美 食文化。

来一葫品牌主理人胡多在接受记者 采访时表示,"市集活动是讲述品牌故事、 传播美食文化的绝佳场所,通过故事化的 讲解、展示,消费者可以更深入地了解品 牌的理念、价值观和产品特点,从而建立 情感链接。"具体来看,首先,为了展现品 牌特色,来一葫在现场摊位设计上进行了 精心布局。除了醒目的品牌Logo外,还巧 妙地运用了白色与绿色的颜色搭配,营造 出清新自然的氛围。同时,摊位上摆放的 真实食材用以装饰摊位,体现品牌追求自

然、健康的理念。其次,在产品展示与试 饮环节,来一葫结合品牌故事,对产品及 海报进行特别搭配与陈列。比如太极饮 饮品,在海报上不仅展示了其所用的食 材,也详细阐述了其产品内涵。值得注意 的是,在为消费者提供产品体验服务时, 工作人员还会介绍品牌利用"五行五色五 味"理念研发产品的故事。另外,人员互 动也是关键。该品牌注重员工培训,确保 其能够从品牌理念、品牌的有趣轶事等多 角度出发,与消费者进行深度交流。

无独有偶,法芙朵品牌市场负责人也 亲临现场,分享自身经历、讲述产品研发 理念及过程。"这种交流方式,不仅可以使 消费者对品牌产生深刻认知,更能够以美 食为媒介,激发消费者的情感共鸣。"厉军 在接受记者采访时谈到,"现场有不少消 费者对天然野酵母感兴趣,我们就以此为 出发点和切入点,去讲述品牌故事和产品 研发理念。'

靶向定位 提供多元化、个性化产品和服务

"本次面包节市集活动已落下帷幕, 既有惊喜、收获,也有需要进一步改进的 地方。"活动相关负责人在接受记者采访 时坦言,"本次市集活动与朝阳公园本身 的性质紧密相关,因为去朝阳公园游玩的 大多数是带着孩子的老年人群体,但老年 人对此类活动的接受度仍有待提升,他们 更多是逛逛看看,实际购买的较少。"

对此,北京社科院研究员王鹏在接受 记者采访时表示,"市集活动可以根据老 年人的口味和健康需求,推出低糖、低脂、 高纤维等健康面包产品,以及一些易于咀 嚼和消化的食品,以满足老年人的饮食特 点。其次,通过设置老年人专区,提供舒 适的休息区以及清晰的指示标识,可方便 老年群体购物。此外,现场配备老花镜、 放大镜等辅助工具,也能帮助老年人更好 地阅读产品信息。最后,组织一些适合老 年人的互动体验活动,如面包制作教学、 烘焙文化讲座等,也能让其在参与中感受 烘焙的乐趣和魅力。"

"消费群体的多元化趋势,实际上也 对市集活动提出了更高的要求。"相关负责 人在接受记者采访时表示,"未来,我们希 望能从外省引进更多有品质、有创意的商 户,提升活动的吸引力,并计划和商户合 作,在现场举办一系列售卖之外的互动活 动,让更多消费者了解、喜欢烘焙文化。此 外,我们也希望市集能够真正集吃、喝、玩、 乐于一体,为消费者提供一站式、个性化服 务,使其能够乘兴而来、满意而归。'

当谈及如何优化未来的面包主题市 集活动,王鹏进一步指出,第一,主办方可 以通过微博、微信、抖音等社交媒体平台, 发布烘焙相关的有趣内容,如烘焙技巧、 食谱分享、烘焙故事等,吸引更多消费者 的关注。第二,根据活动内容的不同,合 理规划区域,确保美食体验、文化传播、娱 乐互动等各个板块既相互独立又相互联 系,平衡好三者之间的关系。第三,针对 外省商户的特点和需求,提供定制化的服 务和支持。例如,可以帮助外省商户了解 本地消费者的口味偏好,协助其调整产品 和营销策略以更好地适应本地市场。



更科

净化

检

□ 本报记者 卢岳

近日,中国环境科学学会正式发布的《被 动式室内空气净化产品净化速率测试方法》团 体标准(以下简称"标准")正式面世。记者了 解到,该标准由环保科技企业希望树联合清华 大学建筑环境检测中心等多家科研机构共同 完成,旨在为市场上的被动式室内空气净化产 品提供一套统一、客观、科学且可靠的净化性 能测试方法。作为国内首个针对除醛速率的 测试标准,该标准的落地填补了行业内相关领 域的空白。

"被动式空气净化产品,指的是通过静态 物理吸附或化学反应净化空气的凝胶、活性 炭、喷雾等产品。"该标准主要起草人白剑芸在 接受记者采访时表示,消费者不断增长的室内 空气质量改善需求,让行业产品更新换代提 速,但产品检测标准的制定却相对滞后,"正是 由于缺少规范制约,一些企业也存在'玩猫腻 '钻空子'等问题,致使行业发展乱象丛生。"

记者了解到,随着消费者对室内空气质量 重视程度的提高,甲醛检测市场的需求不断增 加。特别是在新房装修、二手房翻新以及租赁 市场等领域,甲醛检测已成为消费者正式入住 前的"必修课"。但值得注意的是,由于标准尚 不完善,行业门槛较低,市场上大量的甲醛检 测机构竞争十分激烈,虚假宣传、检测存在"猫 腻"、价格不透明等问题也大量滋生。

"本来想在入住新房前,找专业机构对室 内甲醛进行检测。可从网上查了下,发现有很 多问题,甚至还有篡改检测数据的情况,我们 作为'外行'根本难以分辨。"家住北京的消费 者陈曼告诉记者。

据中研普华产业院的《2024-2029年除甲 醛产业现状及未来发展趋势分析报告》显示, 我国除甲醛行业市场规模持续扩大。2023年 我国除甲醛行业市场规模达到1156.8亿元,尽 管相比2022年的1216.5亿元略有下降,但整体 市场规模仍保持在千亿元级别。预计未来几

年,随着健康意识的普及,除甲醛行业市场规模将继续扩大,并有望 冲击更高的市场体量。

但在行业高速发展的同时,也有部分企业出于盈利考量恶意制 造"甲醛焦虑",通过不规范的检测方法,诱导消费者购买甲醛治理服

务,引发大量权威媒体的关注和报道。 "为了应对当前部分行业内检测数据的乱象,客观准确地反映除 醛产品的功效,此标准的制定希望通过建立科学有效的测试方法,帮 助消费者做出更明智的选择,同时为行业的健康发展指明方向。"白 剑芸指出,现行室内空气净化产品净化效果测定方法标准是使用双 舱测试甲醛、氨、苯、甲苯、二甲苯、TVOC等指标,只能给出指定用量 的待测样品在实验环境舱中的净化效果(即舱内浓度降低的百分 比)。但是实际使用当中,房间体积、房间通风换气次数、房间内污染 物实际源强、净化材料实际用量等都与试验环境舱条件有较大差异。

白剑芸表示,《被动式室内空气净化产品净化速率测试方法》在 此基础上进行了多项创新,如污染物的释放方式由原来的自然挥发 释放变成可控速率释放,统一了污染物释放量;舱体的使用个数采用 1个实验舱,避免不同舱之间的误差,杜绝其他标准中"舱体基本平 行"的模糊概念;数据计算方式则具体到1克产品的1小时内除甲醛 等污染物的绝对量,不再以百分比判断除醛能力为单一依据,更加客 观且真实。

记者比对后发现,新发布的团体标准中,除醛速率R对检测时 间、产品质量以及净化空气的绝对量都做出了明确的规定,排除了通 过简单堆积测试产品和延长时间来虚报除醛百分比的可能性,让被 动式检测不再局限于单纯的除醛率竞争,而是转向了更为科学合理 的评价体系。业内人士指出,此次标准的发布标志着行业在推动分 解式空气净化产品检测标准化和提升产品质量方面,迈出了坚实的

一步。 作为起草方之一,希望树创始人兼CEO潘浩表示,希望树牵头制 定并发布这一新的团体标准,是企业向着引领行业向规范化、有序化 发展迈出的重要一步,"我们始终坚持将理论与实践紧密结合,推动 科技成果的应用与转化,更希望能够带动整个行业朝着更加科学、健 康的方向前进。"

记者获悉,随着《被动式室内空气净化产品净化速率测试方法》 团体标准的实施,预计会有更多的企业参与到这一领域的研究和发 展中来,从而进一步推动室内空气净化技术的进步和市场的规范化 发展。

● 照排:网络照排中心

● 消费日报社出版 ● 监督电话:67600827

● 社长、总编辑:赵 曦 ● 总编室:67605115

● 副总编辑:刘 丁 张丽娜 ● 经营中心:67604888 ● 发行部:67604545

● 主编:卢岳

● 责编:王鑫坤

● 印刷:人民日报印务有限责任公司

• http://www.xfrb.com.cn

地址:北京市朝阳区金台西路2号

● 北京市丰台区定安东里20号楼

邮编:100075

● 零售价:2元